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W lipcowym sondażu1 stosunku do polityków postanowiliśmy nieco zmienić listę

osób, o które pytamy respondentów. W rankingu tym poza liderami wszystkich znaczących

opcji politycznych umieściliśmy osoby, które odgrywają dużą rolę w swoich ugrupowaniach

i dość często pojawiają się w środkach masowego przekazu. Chodziło nam o sprawdzenie

znajomości i popularności tych osób. Z konieczności pominęliśmy w tym badaniu kilka

znanych osobistości, o których opinie sondowaliśmy dotąd dość regularnie.

Warto przypomnieć, iż w okresie oddzielającym ostatnie pomiary stosunku do

polityków obchodzono 20 rocznicę wydarzeń w Ursusie i Radomiu, odbył się m.in. Zjazd

NSZZ "Solidarność", a prezydent Aleksander Kwaśniewski był z wizytą w Stanach

Zjednoczonych Ameryki. Wydarzenia te mogły mieć wpływ na zmiany opinii o czołowych

postaciach polskiego życia politycznego.

ZNAJOMOŚĆ POLITYKÓW

Spośród osób ujętych w rankingu do najbardziej znanych polityków należą:

Aleksander Kwaśniewski, Waldemar Pawlak, Lech Wałęsa, Włodzimierz Cimoszewicz

i Józef Oleksy.

Warto zwrócić uwagę, iż większość ankietowanych nie zna takich postaci

z naszego życia politycznego, jak Janusz Piechociński, Zygmunt Wrzodak, Lucyna Pietrzyk,

Jacek Kurski, Bogdan Pęk, Bogdan Borusewicz i Jerzy Szmajdziński, mimo że ich twarze

i nazwiska pojawiają się stosunkowo często w środkach masowego przekazu.

                                                          
1 Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (74) przeprowadzono w dniach 12-17 lipca '96 na 1088-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Tabela 1

Politycy: Odsetki deklarujących: Średnia

zaufanie nieufność obojętność nieznajomość ocen

Józef Zych 74  5 12  8  2,6

Aleksander Kwaśniewski 69 19 11  1  1,7

Zofia Kuratowska 37  8 15 39  1,5

Aleksander Małachowski 53 13 17 16  1,5

Andrzej Olechowski 47 14 20 17  1,4

Włodzimierz Cimoszewicz 59 23 14  2  1,0

Waldemar Pawlak 51 25 22  1  0,7

Lucyna Pietrzyk 12  4 13 70  0,6

Maciej Jankowski 22 13 14 50  0,4

Marian Krzaklewski 47 30 14  7  0,4

Bogdan Borusewicz 16 10 18 55  0,3

Janusz Piechociński  8  4 10 77  0,3

Ewa Spychalska 27 15 18 39  0,3

Ryszard Bugaj 33 21 25 20  0,2

Jan Olszewski 43 29 21  5  0,2

Hanna Suchocka 45 30 22  3  0,2

Leszek Balcerowicz 39 36 18  5 -0,2

Jan Maria Rokita 27 25 20 27 -0,2

Jerzy Szmajdziński 14 13 18 54 -0,3

Lech Wałęsa 41 41 16  1 -0,3

Danuta Waniek 26 23 17 33 -0,3

Jacek Kurski 10 12 10 67 -0,4

Bogdan Pęk 10 12 12 66 -0,4

Izabela Sierakowska 17 17 15 50 -0,4

Józef Oleksy 31 43 22  2 -0,7

Zygmunt Wrzodak  6 11 9 73 -1,1
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Rys. 1. Stopień znajomości polityków w lipcu ‘96
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Widać więc, że Polacy znają przede wszystkim tych polityków, którzy pełnią lub

pełnili najwyższe funkcje państwowe.

Znajomość aktorów sceny politycznej zależy także od wykształcenia - im wyższym

jego poziomem legitymują się respondenci, tym większe jest prawdopodobieństwo, że nie są

im obce postaci polskich polityków.

ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ DO POLITYKÓW

Wyniki lipcowego sondażu nie są porównywalne z poprzednimi, ponieważ nie

umieściliśmy na naszej liście takich polityków jak np. Jacek Kuroń. Spośród osób objętych

rankingiem największym społecznym zaufaniem cieszy się marszałek Sejmu Józef Zych

(tab. 2). Od pół roku opinie o tym polityku są dość stabilne2, nie zmieniły ich nawet podawane

przez mass media informacje, iż przed laty wszedł on w kolizję z prawem.

Józef Zych cieszy się zaufaniem wszystkich grup społeczno-demograficznych3. Na

stosunek do jego osoby nie mają wpływu nawet deklarowane przez respondentów poglądy

polityczne.

Zaufanie do prezydenta Aleksandra Kwaśniewskiego w ciągu ostatniego miesiąca

wzrosło o 5 punktów procentowych, przy jednoczesnym 3-punktowym spadku nieufności.

Stosunek ankietowanych do prezydenta silnie determinują deklarowane przez nich

poglądy polityczne. Zdecydowana większość osób identyfikujących się z lewicą wyraża

zaufanie do jego osoby (92%). Wśród badanych, którzy definiują swoje poglądy jako

prawicowe, opinie o Aleksandrze Kwaśniewskim są dość podzielone - niespełna połowa

(47%) deklaruje zaufanie do niego, a prawie dwie piąte (39%) - nieufność.

Drugą postacią z życia publicznego, do której - podobnie jak do prezydenta -

odnotowaliśmy w lipcu wzrost zaufania społecznego, jest przewodniczący NSZZ

"Solidarność" Marian Krzaklewski. Warto jednak zauważyć, iż w tym przypadku mamy do

czynienia z nieco odmiennym zjawiskiem - wzrost zaufania do jego osoby związany jest

przede wszystkim ze zmniejszeniem się odsetka osób obojętnych wobec niego (o 5 punktów

procentowych).

                                                          
2 Por. komunikat CBOS: "Zaufanie do polityków w czerwcu", lipiec '96.
3 Por. tabele aneksowe.
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Tabela 2

Odsetki deklarujących zaufanie (według terminów badań)

Politycy: '95 '96

I II III IV VI VIII X XI XII I II IV V VI VII

J. Zych -- 39 49 49 57 45 48 54 59 69 74 73 73 71 74

A. Kwaśniewski 55 58 59 59 57 50 52 58 56 68 68 68 64 64 69

W. Cimoszewicz 42 44 46 -- -- -- -- -- -- 44 57 65 62 56 59

A. Małachowski -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 53 49 47 -- 53

W. Pawlak 55 48 53 44 48 43 43 46 43 52 51 49 51 53 51

M. Krzaklewski 42 41 42 47 46 41 37 38 41 40 41 40 38 42 47

A. Olechowski 56 51 57 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 47

H. Suchocka 45 45 50 49 47 41 -- -- -- -- -- -- -- -- 45

J. Olszewski 28 26 33 34 36 37 37 52 54 50 48 46 45 46 43

L. Wałęsa 34 34 39 35 36 34 41 57 51 42 44 43 39 41 41

L. Balcerowicz 43 41 45 40 39 34 31 35 40 43 47 42 39 38 39

Z. Kuratowska 38 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 37

R. Bugaj 35 37 39 43 39 31 29 33 33 38 37 39 30 32 33

J. Oleksy 59 60 68 72 60 58 53 59 61 46 46 30 34 31 31

J.M. Rokita -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 27

E. Spychalska 28 28 28 25 27 22 16 17 20 18 22 22 27 26 27

D. Waniek -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 26

M. Jankowski -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 17 21 22

I. Sierakowska -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 17

B. Borusewicz -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 16

J. Szmajdziński -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 14

L. Pietrzyk -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 12

J. Kurski -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 10

B. Pęk -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 10

J. Piechociński -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --  8

Z. Wrzodak -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- --  6
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Marian Krzaklewski cieszy się zaufaniem przede wszystkim wśród osób

deklarujących prawicowe poglądy polityczne (70%), natomiast poziomem nieufności do jego

osoby wyróżnia się grupa respondentów identyfikujących się z lewą stroną sceny politycznej

(60%).

W lipcu nieco odbudowało się - zmniejszone w czerwcu - społeczne zaufanie do

premiera Włodzimierza Cimoszewicza (wzrost zaufania o 3 punkty procentowe, przy spadku

nieufności o 2 punkty). W porównaniu z czerwcem pogorszyły się natomiast opinie o Janie

Olszewskim - zaufanie do jego osoby zmniejszyło się o 3 punkty procentowe, natomiast o 4

punkty wzrosła nieufność.

Najwięcej badanych deklarowało nieufność do Józefa Oleksego i Lecha Wałęsy.

Sytuacja ta pozostaje stabilna już od kilku miesięcy.

ŚREDNIE OCEN

Badani, wyrażając swój stosunek do poszczególnych polityków, posługują się

jedenastostopniową skalą, na której -5 oznacza głęboką nieufność, a +5 pełne zaufanie.

Średnia ocen jest syntetyczną miarą netto, która uwzględnia jednocześnie nastawienia

pozytywne i negatywne oraz pozwala na wyeliminowanie wpływu różnego stopnia

znajomości poszczególnych polityków.

W lipcu, podobnie jak przed miesiącem, najwyższą średnią ocen uzyskał Józef

Zych. Na drugim miejscu uplasował się Aleksander Kwaśniewski, który poprawił swoje

średnie notowania sprzed miesiąca o 0,3 punktu. Warto też zwrócić uwagę na dość wysoką

ocenę Zofii Kuratowskiej, Aleksandra Małachowskiego i Andrzeja Olechowskiego.
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Rys. 2. Średnie ocen polityków w lipcu ‘96

�����������
�����������

��������
��������

�������
�������

�������
�������

������
������

�����
�����

����
����

���
���

��
��

��
��

��
��

��
��

��
��

��
��

��
��

��
��

��
��

��
��

��
��

��
��

��
��

���
���

���
���

���
���

����
����

������
������

2,6

1,7

1,5

1,5

1,4

1

0,7

0,6

0,4

0,4

0,3

0,3

0,3

0,2

0,2

0,2

-0,2

-0,2

-0,3

-0,3

-0,3

-0,4

-0,4

-0,4

-0,7

-1,1

Józef Zych

Aleksander Kwaśniewski

Zofia Kuratowska

Aleksander Małachowski

Andrzej Olechowski

Włodzimierz Cimoszewicz

Waldemar Pawlak

Lucyna Pietrzyk

Maciej Jankowski

Marian Krzaklewski

Bogdan Borusewicz

Janusz Piechociński

Ewa Spychalska

Ryszard Bugaj

Jan Olszewski

Hanna Suchocka

Leszek Balcerowicz

Jan Maria Rokita

Jerzy Szmajdziński

Lech Wałęsa

Danuta Waniek

Jacek Kurski

Bogdan Pęk

Izabela Sierakowska

Józef Oleksy

Zygmunt Wrzodak



- 8 -

Najniższą średnią ocen uzyskał w lipcu Zygmunt Wrzodak. Niewiele lepsze

notowania miał Józef Oleksy, który jednakże nieco poprawił swój poprzedni wynik (wzrost o

0,2 punktu).

Średnie lokujące się na skali ocen po stronie nieufności, otrzymali także: Izabela

Sierakowska, Bogdan Pęk, Jacek Kurski, Danuta Waniek, Lech Wałęsa, Jerzy Szmajdziński,

Jan Martia Rokita i Leszek Balcerowicz.

Zmniejszenie się społecznego zaufania do Jana Olszewskiego znalazło także swoje

odzwierciedlenie w uzyskanej przez niego średniej, która - w stosunku do czerwca - zmalała o

0,4 punktu.

!

! !

Lipcowy sondaż potwierdził, iż najbardziej znanymi politykami są w Polsce osoby,

które pełnią lub pełniły w przeszłości ważne funkcje państwowe.

W lipcu, w porównaniu z czerwcem, wzrosło społeczne zaufanie do Aleksandra

Kwaśniewskiego i Mariana Krzaklewskiego. Poprawę notowań prezydenta można

prawdopodobnie wiązać z jego wizytą w Stanach Zjednoczonych, natomiast w przypadku

przewodniczącego NSZZ "Solidarność" na zmianę społecznego odbioru jego osoby wpływ

może mieć jego zaangażowanie w jednoczenie prawicowych ugrupowań politycznych.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Stosunek do Włodzimierza Cimoszewicza
(%)

Nieufnos ´ć Oboje˛tnos ´ć Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedziec ´ osób

Ogółem 23 14 59 2 2 1083

Płeć
Mężczyz´ni 27 15 56 1 1 514
Kobiety 19 13 62 3 2 569

Wiek
do 24 lat 29 15 54 1 1 183
25-34 22 12 64 1 2 175
35-44 21 14 63 2 0 243
45-54 22 13 61 1 2 171
55-64 26 12 59 1 3 153
65 lat i wie ˛cej 19 16 54 8 3 158

Miejsce zamieszkania
Wieś 22 19 53 3 3 405
Miasto do 20 tys. 18 13 67 2 0 145
od 21 do 100 tys. 19 14 64 1 2 199
101-500 tys. 26 8 63 2 1 229
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 37 8 54 1 0 106

Region
Północny 23 12 60 5 0 129
Zachodni 19 14 65 2 0 128
Środkowozachodni 19 9 69 2 0 171
Środkowy 28 13 54 1 4 173
Wschodni 22 18 55 2 3 146
Południowo-wschodni 30 16 48 3 3 173
Południowo-zachodni 19 13 65 2 0 164

Wykształcenie
Podstawowe 25 16 51 5 2 370
Zasadnicze zawodowe 20 14 64 0 1 299
Średnie 22 11 64 1 1 344
Wyższe 30 9 60 1 0 70

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 26 9 63 3 0 54
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 17 19 62 3 0 114
Pracownicy fiz.- umysł. 22 14 56 0 8 59
Robotnicy wykwalifikowani 22 15 62 0 0 134
Robotnicy niewykwalifik. 10 18 71 1 0 52
Rolnicy 16 19 62 2 1 72
Prywatni przedsie ˛biorcy 37 7 50 3 3 33

Bierni zawodowo
Rencis´ci 22 15 56 5 2 143
Emeryci 23 12 59 4 3 200
Uczniowie i studenci 44 7 47 3 0 56
Bezrobotni 30 10 57 1 2 100
Gospodynie domowe i inni 18 15 66 1 0 66

Pracuja ˛cy poza rolnictwem
Sfera budz ˙etowa 20 11 68 1 0 119
Sektor pan ´stwowy 21 18 57 1 3 124
Sektor prywatny 24 16 58 1 1 203
Spółdzielczos ´ć 11 4 82 3 0 23

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Poniż ej 150 zł 19 19 55 4 2 202
151 - 225 27 15 55 3 0 160
226 - 325 23 13 61 2 2 289
326 - 425 19 11 68 2 1 176
Powyżej 426 zł 30 9 59 1 1 196

Ocena własnych war. mater.
Złe 23 15 57 2 2 398
Średnie 20 15 62 2 1 490
Dobre 31 8 57 2 2 195

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 40 16 40 1 4 53
Raz w tygodniu 22 14 59 2 2 656
Kilka razy w roku 19 14 64 2 1 271
W ogóle nie uczestniczy 29 9 57 3 1 100

Poglą dy polityczne
Lewica 7 6 85 1 1 206
Centrum 16 17 64 2 0 325
Prawica 47 11 40 2 1 334
Trudno powiedziec ´ 12 20 58 5 5 216
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Tabela 2. Stosunek do Mariana Krzaklewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 30 14 47 7 1 1083

Pł eć
Mężczyźni 29 14 51 4 1 514
Kobiety 31 14 43 10 2 569

Wiek
do 24 lat 29 22 42 7 0 183
25-34 28 16 50 4 2 175
35-44 36 12 44 7 1 243
45-54 28 11 57 3 1 171
55-64 29 14 48 7 2 153
65 lat i więcej 29 11 42 17 1 158

Miejsce zamieszkania
Wieś 26 16 45 12 1 405
Miasto do 20 tys. 35 17 42 6 0 145
od 21 do 100 tys. 24 14 54 7 1 199
101-500 tys. 37 12 46 3 2 229
501 tys.i więcej mieszk. 36 11 49 3 0 106

Region
Pół nocny 29 12 54 5 0 129
Zachodni 30 19 44 7 0 128
Środkowozachodni 45 15 34 6 0 171
Środkowy 34 13 42 8 3 173
Wschodni 25 10 46 14 5 146
Poł udniowo-wschodni 21 13 59 5 1 173
Poł udniowo-zachodni 27 18 49 6 0 164

Wykształ cenie
Podstawowe 26 16 41 15 1 370
Zasadnicze zawodowe 24 15 53 6 2 299
Średnie 36 13 49 2 1 344
Wyższe 49 10 41 0 0 70

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 43 13 44 0 0 54
Prac.umysł .niż.szczebla 45 13 41 1 0 114
Pracownicy fiz.- umysł . 33 14 44 3 5 59
Robotnicy wykwalifikowani 24 14 55 6 0 134
Robotnicy niewykwalifik. 31 9 43 13 4 52
Rolnicy 31 18 43 8 0 72
Prywatni przedsiębiorcy 25 15 59 2 0 33

Bierni zawodowo
Renciści 26 13 49 11 1 143
Emeryci 29 12 46 11 2 200
Uczniowie i studenci 22 15 57 6 0 56
Bezrobotni 26 23 39 8 3 100
Gospodynie domowe i inni 32 14 46 8 0 66

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 37 15 47 1 0 119
Sektor państwowy 32 12 47 5 5 124
Sektor prywatny 32 13 49 6 0 203
Spół dzielczość 53 8 33 6 0 23

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 24 16 46 13 1 202
151 - 225 28 16 48 7 1 160
226 - 325 31 12 48 8 2 289
326 - 425 35 15 43 7 1 176
Powyżej 426 zł 38 13 46 3 1 196

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 30 12 47 9 2 398
Średnie 29 16 47 7 1 490
Dobre 35 15 46 3 1 195

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 15 13 67 3 2 53
Raz w tygodniu 25 14 52 8 1 656
Kilka razy w roku 41 16 36 7 1 271
W ogóle nie uczestniczy 48 10 33 6 3 100

Poglądy polityczne
Lewica 60 12 25 2 1 206
Centrum 30 21 44 5 0 325
Prawica 18 8 70 4 0 334
Trudno powiedzieć 22 17 35 20 5 216
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Tabela 3. Stosunek do Aleksandra Kwaśniewskiego
( % )

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 18 11 69 1 1 1083

Pł eć
Mężczyźni 22 14 64 0 0 514
Kobiety 16 9 73 1 1 569

Wiek
do 24 lat 21 12 67 0 0 183
25-34 16 13 70 0 2 175
35-44 20 10 70 0 0 243
45-54 19 8 73 0 1 171
55-64 19 11 69 0 0 153
65 lat i więcej 17 14 64 4 1 158

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 13 67 1 1 405
Miasto do 20 tys. 14 8 78 0 0 145
od 21 do 100 tys. 18 9 72 0 1 199
101-500 tys. 19 10 70 1 0 229
501 tys.i więcej mieszk. 29 16 54 0 0 106

Region
Pół nocny 16 12 72 0 0 129
Zachodni 17 8 74 1 0 128
Środkowozachodni 14 9 76 1 0 171
Środkowy 21 14 63 0 2 173
Wschodni 20 13 65 1 1 146
Poł udniowo-wschodni 27 12 59 1 1 173
Poł udniowo-zachodni 14 11 75 0 0 164

Wykształ cenie
Podstawowe 17 13 67 2 1 370
Zasadnicze zawodowe 15 11 73 0 0 299
Średnie 20 9 70 0 1 344
Wyższe 30 14 56 0 0 70

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 33 16 49 0 1 54
Prac.umysł .niż.szczebla 15 12 73 0 0 114
Pracownicy fiz.- umysł . 19 5 72 0 5 59
Robotnicy wykwalifikowani 18 10 72 0 0 134
Robotnicy niewykwalifik. 11 17 72 0 0 52
Rolnicy 12 10 78 0 0 72
Prywatni przedsiębiorcy 29 13 57 0 1 33

Bierni zawodowo
Renciści 23 13 62 2 0 143
Emeryci 16 10 70 2 1 200
Uczniowie i studenci 19 24 57 0 0 56
Bezrobotni 22 7 70 0 1 100
Gospodynie domowe i inni 11 6 82 0 0 66

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 17 14 68 0 1 119
Sektor państwowy 20 9 68 0 3 124
Sektor prywatny 21 12 66 0 0 203
Spół dzielczość 3 3 94 0 0 23

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 15 12 71 2 1 202
151 - 225 20 10 68 2 0 160
226 - 325 17 13 69 0 0 289
326 - 425 17 8 74 0 2 176
Powyżej 426 zł 24 12 63 0 1 196

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 19 12 68 1 0 398
Średnie 16 9 73 1 1 490
Dobre 23 15 61 0 1 195

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 37 15 45 0 3 53
Raz w tygodniu 19 12 68 1 1 656
Kilka razy w roku 14 10 74 1 0 271
W ogóle nie uczestniczy 16 9 72 1 1 100

Poglądy polityczne
Lewica 5 3 92 0 0 206
Centrum 8 14 78 0 0 325
Prawica 39 14 47 0 0 334
Trudno powiedzieć 14 12 67 3 3 216
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Tabela 4. Stosunek do Jana Olszewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 29 21 43 5 2 1081

Pł eć
Mężczyźni 28 22 47 3 0 514
Kobiety 30 21 39 7 3 567

Wiek
do 24 lat 29 28 38 5 0 183
25-34 26 26 42 4 3 175
35-44 30 18 47 3 1 243
45-54 29 16 50 1 2 169
55-64 35 14 44 3 4 153
65 lat i więcej 26 24 35 14 1 158

Miejsce zamieszkania
Wieś 26 21 42 9 2 403
Miasto do 20 tys. 34 24 37 2 3 145
od 21 do 100 tys. 33 19 42 4 2 199
101-500 tys. 30 21 46 2 1 229
501 tys.i więcej mieszk. 27 22 49 2 0 106

Region
Pół nocny 31 14 45 7 2 129
Zachodni 36 18 38 7 1 128
Środkowozachodni 42 26 27 5 0 171
Środkowy 24 22 47 3 5 173
Wschodni 27 20 42 7 3 146
Poł udniowo-wschodni 19 21 56 3 1 171
Poł udniowo-zachodni 28 24 44 4 0 164

Wykształ cenie
Podstawowe 27 21 40 10 2 368
Zasadnicze zawodowe 28 20 47 4 2 299
Średnie 31 22 44 2 1 344
Wyższe 43 22 35 0 1 70

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 39 26 31 3 1 54
Prac.umysł .niż.szczebla 31 29 39 1 0 114
Pracownicy fiz.- umysł . 24 20 47 4 5 59
Robotnicy wykwalifikowani 24 16 52 8 0 134
Robotnicy niewykwalifik. 26 25 45 0 4 52
Rolnicy 23 24 49 5 0 72
Prywatni przedsiębiorcy 17 26 57 0 0 33

Bierni zawodowo
Renciści 30 15 47 7 1 142
Emeryci 31 21 37 8 3 200
Uczniowie i studenci 20 28 49 3 0 56
Bezrobotni 39 18 36 4 3 100
Gospodynie domowe i inni 39 21 36 3 1 66

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 28 32 38 0 2 119
Sektor państwowy 34 14 46 3 3 124
Sektor prywatny 21 23 51 5 0 203
Spół dzielczość 44 12 33 10 0 23

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 24 20 45 9 2 201
151 - 225 23 23 50 3 1 160
226 - 325 33 20 40 6 2 289
326 - 425 35 23 38 2 2 176
Powyżej 426 zł 35 20 41 2 1 196

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 29 20 43 6 2 398
Średnie 29 21 43 5 2 488
Dobre 30 24 41 3 1 195

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 22 27 46 3 2 53
Raz w tygodniu 26 21 45 6 2 654
Kilka razy w roku 36 18 42 4 1 271
W ogóle nie uczestniczy 37 27 29 5 2 100

Poglądy polityczne
Lewica 50 17 28 3 2 206
Centrum 32 25 40 3 1 323
Prawica 17 17 62 4 0 334
Trudno powiedzieć 25 27 32 12 5 216
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Tabela 5. Stosunek do Waldemara Pawlaka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 24 22 51 1 1 1083

Pł eć
Mężczyźni 26 22 51 1 0 514
Kobiety 23 22 51 1 2 569

Wiek
do 24 lat 24 36 38 1 0 183
25-34 32 13 52 1 2 175
35-44 23 28 49 0 1 243
45-54 24 18 55 1 3 171
55-64 24 14 59 1 2 153
65 lat i więcej 20 19 55 4 1 158

Miejsce zamieszkania
Wieś 16 20 61 1 2 405
Miasto do 20 tys. 31 21 46 0 1 145
od 21 do 100 tys. 24 22 51 1 1 199
101-500 tys. 34 25 38 2 1 229
501 tys.i więcej mieszk. 26 26 47 1 0 106

Region
Pół nocny 25 24 50 1 0 129
Zachodni 27 25 45 3 0 128
Środkowozachodni 33 21 45 1 0 171
Środkowy 24 20 51 1 4 173
Wschodni 15 16 67 0 3 146
Poł udniowo-wschodni 17 19 61 1 2 173
Poł udniowo-zachodni 31 29 39 1 0 164

Wykształ cenie
Podstawowe 20 21 55 2 2 370
Zasadnicze zawodowe 21 21 56 1 2 299
Średnie 28 24 47 0 1 344
Wyższe 46 22 31 0 0 70

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 42 17 38 1 1 54
Prac.umysł .niż.szczebla 31 36 33 0 0 114
Pracownicy fiz.- umysł . 21 21 53 0 5 59
Robotnicy wykwalifikowani 24 27 46 2 0 134
Robotnicy niewykwalifik. 20 20 59 0 0 52
Rolnicy 10 15 72 1 1 72
Prywatni przedsiębiorcy 29 13 58 0 0 33

Bierni zawodowo
Renciści 21 17 58 2 1 143
Emeryci 25 18 53 2 2 200
Uczniowie i studenci 17 32 51 0 0 56
Bezrobotni 27 25 45 0 4 100
Gospodynie domowe i inni 28 18 53 1 0 66

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 33 27 39 0 1 119
Sektor państwowy 29 22 44 2 3 124
Sektor prywatny 26 23 51 0 0 203
Spół dzielczość 10 34 53 3 0 23

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 13 24 59 3 2 202
151 - 225 22 20 56 1 1 160
226 - 325 28 21 49 0 2 289
326 - 425 28 22 49 1 1 176
Powyżej 426 zł 31 26 41 1 1 196

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 25 21 52 1 2 398
Średnie 24 21 52 1 1 490
Dobre 25 27 47 1 1 195

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 35 19 44 0 2 53
Raz w tygodniu 20 22 56 1 2 656
Kilka razy w roku 29 24 45 1 1 271
W ogóle nie uczestniczy 39 18 40 3 1 100

Poglądy polityczne
Lewica 30 14 53 1 2 206
Centrum 20 28 51 0 0 325
Prawica 30 20 49 1 0 334
Trudno powiedzieć 18 24 51 3 4 216
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Tabela 6. Stosunek do Hanny Suchockiej
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 30 22 45 3 1 1083

Pł eć
Mężczyźni 31 21 45 2 1 514
Kobiety 29 22 44 3 2 569

Wiek
do 24 lat 26 27 46 1 0 183
25-34 28 16 55 0 1 175
35-44 23 32 43 2 1 243
45-54 36 15 45 2 3 171
55-64 36 17 42 3 2 153
65 lat i więcej 35 18 36 10 2 158

Miejsce zamieszkania
Wieś 27 24 43 5 2 405
Miasto do 20 tys. 38 28 32 0 2 145
od 21 do 100 tys. 34 18 46 1 2 199
101-500 tys. 29 21 47 2 1 229
501 tys.i więcej mieszk. 26 12 61 1 0 106

Region
Pół nocny 30 26 42 2 0 129
Zachodni 38 16 45 0 0 128
Środkowozachodni 38 17 42 2 1 171
Środkowy 36 16 42 3 4 173
Wschodni 27 19 44 7 3 146
Poł udniowo-wschodni 19 26 51 3 1 173
Poł udniowo-zachodni 23 32 44 1 0 164

Wykształ cenie
Podstawowe 32 23 37 6 2 370
Zasadnicze zawodowe 32 17 47 1 2 299
Średnie 27 25 46 1 1 344
Wyższe 21 16 63 0 0 70

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 12 19 68 1 0 54
Prac.umysł .niż.szczebla 23 29 48 1 0 114
Pracownicy fiz.- umysł . 26 18 50 2 3 59
Robotnicy wykwalifikowani 30 18 52 0 0 134
Robotnicy niewykwalifik. 37 18 39 7 0 52
Rolnicy 34 31 33 1 1 72
Prywatni przedsiębiorcy 26 13 58 0 3 33

Bierni zawodowo
Renciści 38 19 39 3 1 143
Emeryci 35 16 39 7 3 200
Uczniowie i studenci 10 40 50 0 0 56
Bezrobotni 33 24 37 2 4 100
Gospodynie domowe i inni 28 24 48 0 0 66

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 22 24 54 1 0 119
Sektor państwowy 25 22 49 2 2 124
Sektor prywatny 30 17 52 1 1 203
Spół dzielczość 34 20 43 3 0 23

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 27 23 45 3 2 202
151 - 225 33 29 33 4 2 160
226 - 325 31 21 44 3 1 289
326 - 425 35 15 47 2 1 176
Powyżej 426 zł 25 22 51 2 0 196

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 37 22 36 3 2 398
Średnie 29 21 47 2 1 490
Dobre 19 22 56 2 1 195

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 19 28 49 3 0 53
Raz w tygodniu 26 20 49 3 2 656
Kilka razy w roku 40 22 36 2 1 271
W ogóle nie uczestniczy 34 25 36 4 1 100

Poglądy polityczne
Lewica 46 20 32 1 2 206
Centrum 30 27 42 1 0 325
Prawica 22 18 58 2 0 334
Trudno powiedzieć 27 22 39 7 5 216
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Tabela 7. Stosunek do Lecha Wał ęsy
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 41 16 41 1 1 1083

Pł eć
Mężczyźni 38 18 43 0 1 514
Kobiety 44 15 39 1 1 569

Wiek
do 24 lat 46 14 40 0 1 183
25-34 34 18 46 0 1 175
35-44 42 16 41 2 0 243
45-54 36 21 41 0 2 171
55-64 44 12 43 0 1 153
65 lat i więcej 45 17 36 1 1 158

Miejsce zamieszkania
Wieś 39 17 42 1 1 405
Miasto do 20 tys. 47 16 35 1 2 145
od 21 do 100 tys. 36 18 44 0 1 199
101-500 tys. 46 16 37 1 0 229
501 tys.i więcej mieszk. 39 13 48 0 0 106

Region
Pół nocny 42 17 38 2 0 129
Zachodni 44 17 39 0 0 128
Środkowozachodni 54 11 34 0 1 171
Środkowy 42 15 41 0 2 173
Wschodni 36 14 48 1 2 146
Poł udniowo-wschodni 30 15 54 1 1 173
Poł udniowo-zachodni 39 26 35 0 0 164

Wykształ cenie
Podstawowe 43 14 41 1 1 370
Zasadnicze zawodowe 39 17 43 1 0 299
Średnie 40 18 41 1 1 344
Wyższe 47 17 36 0 1 70

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 39 16 42 3 0 54
Prac.umysł .niż.szczebla 41 20 38 1 0 114
Pracownicy fiz.- umysł . 32 19 45 0 3 59
Robotnicy wykwalifikowani 30 24 45 1 0 134
Robotnicy niewykwalifik. 50 17 29 3 0 52
Rolnicy 38 12 49 1 0 72
Prywatni przedsiębiorcy 33 12 55 0 0 33

Bierni zawodowo
Renciści 43 16 42 0 0 143
Emeryci 43 16 39 1 2 200
Uczniowie i studenci 53 8 38 0 2 56
Bezrobotni 49 10 39 0 2 100
Gospodynie domowe i inni 40 19 41 0 0 66

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 38 17 44 1 0 119
Sektor państwowy 32 21 45 1 2 124
Sektor prywatny 39 21 40 0 0 203
Spół dzielczość 50 7 36 7 0 23

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 39 17 42 1 0 202
151 - 225 39 16 42 1 1 160
226 - 325 44 15 40 1 1 289
326 - 425 42 17 40 0 1 176
Powyżej 426 zł 42 18 39 1 0 196

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 45 15 38 1 1 398
Średnie 39 18 42 0 1 490
Dobre 37 15 47 0 1 195

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 25 8 67 0 0 53
Raz w tygodniu 34 17 47 1 1 656
Kilka razy w roku 55 17 27 0 0 271
W ogóle nie uczestniczy 59 14 25 1 1 100

Poglądy polityczne
Lewica 67 13 19 0 1 206
Centrum 40 24 36 1 0 325
Prawica 23 12 64 0 0 334
Trudno powiedzieć 46 15 35 1 3 216
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Tabela 8. Stosunek do Józefa Zycha
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 5 12 74 8 1 1083

Pł eć
Mężczyźni 4 13 78 5 0 514
Kobiety 5 11 71 11 2 569

Wiek
do 24 lat 4 25 62 8 1 183
25-34 4 16 73 5 2 175
35-44 7 12 72 8 0 243
45-54 2 6 86 5 1 171
55-64 5 4 83 7 2 153
65 lat i więcej 5 6 70 18 1 158

Miejsce zamieszkania
Wieś 3 12 73 11 1 405
Miasto do 20 tys. 4 12 74 8 2 145
od 21 do 100 tys. 4 10 77 8 1 199
101-500 tys. 6 11 75 6 1 229
501 tys.i więcej mieszk. 11 16 69 4 0 106

Region
Pół nocny 4 9 75 12 1 129
Zachodni 4 9 78 9 0 128
Środkowozachodni 4 11 78 7 0 171
Środkowy 7 20 61 9 3 173
Wschodni 7 13 66 12 3 146
Poł udniowo-wschodni 2 8 85 4 1 173
Poł udniowo-zachodni 6 12 75 7 0 164

Wykształ cenie
Podstawowe 4 12 68 15 1 370
Zasadnicze zawodowe 6 9 76 8 1 299
Średnie 5 16 75 2 1 344
Wyższe 3 6 88 2 1 70

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 3 15 78 1 3 54
Prac.umysł .niż.szczebla 8 14 76 2 0 114
Pracownicy fiz.- umysł . 4 15 71 4 6 59
Robotnicy wykwalifikowani 3 11 79 6 0 134
Robotnicy niewykwalifik. 3 14 65 18 0 52
Rolnicy 3 5 85 8 0 72
Prywatni przedsiębiorcy 4 8 84 4 0 33

Bierni zawodowo
Renciści 7 7 77 8 1 143
Emeryci 4 5 75 14 2 200
Uczniowie i studenci 0 26 67 7 0 56
Bezrobotni 6 21 60 11 2 100
Gospodynie domowe i inni 6 20 66 7 0 66

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 6 14 76 3 1 119
Sektor państwowy 5 13 75 5 2 124
Sektor prywatny 5 12 75 7 1 203
Spół dzielczość 17 4 71 7 0 23

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 5 15 65 13 1 202
151 - 225 3 11 78 8 0 160
226 - 325 4 11 75 8 2 289
326 - 425 2 11 78 8 1 176
Powyżej 426 zł 10 11 75 5 0 196

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 5 13 71 10 1 398
Średnie 4 12 76 8 1 490
Dobre 7 12 75 4 2 195

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 1 8 90 0 0 53
Raz w tygodniu 4 10 77 7 2 656
Kilka razy w roku 7 16 65 12 0 271
W ogóle nie uczestniczy 7 15 66 11 1 100

Poglądy polityczne
Lewica 6 9 82 2 2 206
Centrum 3 16 75 5 0 325
Prawica 5 9 80 6 1 334
Trudno powiedzieć 5 13 56 24 2 216


